





ИЗ ИСТОРИИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) О КУЗБАССЕ

Первая пятилетка. На огромных просторах Сибири — кипучая работа. В Кузбассе строится Кузнецкий металлургический комбинат, Беловский цинковый завод, Кемеровская и Кузнецкая электростанции. В 1928—29 гг. была начата проходка четвертьтонного шхта в Проклепьевске, Ленино-Кузнецком, Кемерове и Анжеро-Судженске...

Ударными объявили себя коллективы шахт Кемеровского рудника и коксохимзавода, шахт Ленинского рудника, на ударную работу перешел Гурьевский металлургический завод. Ударное движение приняло массовый характер.

В СНХ СССР в двухмесячный срок рассмотреть пятилетний и перспективный планы развития Кузнецкого бассейна, наметить темпы развития, обеспечивающие на деле проведение в жизнь решений XVI партсъезда об Урало-Кузнецком комбинате.

ЦК ВКП(б) решил тогда направить в Кузбасс 200 человек для ответственной партийной, комсомольской, профсоюзной и кооперативной работы. Вскоре эти «двухсотники» стали прибывать в Кузбасс. Кузнецкий окружком ВКП(б) направил их на наиболее ответственные участки работы. Так, в Кемеровский район было направлено 9 человек в Анжеро-Судженск — 11, Ленино-Кузнецкий — 15 человек и т. д.

По примеру ленинградского завода «Красный выборжец», где 15 марта 1929 года был составлен и подписан первый в истории договор о социалистическом соревновании, в Кузбассе развернулся социалистическое соревнование. По инициативе горняков Кузбасса и от имени 20-тысячного отряда углекопов Сибири 9 июня 1929 года в Анжеро-Судженске был заключен первый красной хозяйственно-политической договор на социалистическое соревнование.

Однако социалистические темпы индустриализации требовали еще более высокого уровня работы. ЦК ВКП(б), пристально следивший за ходом социалистического преобразования Кузбасса, 28 октября 1930 года принял постановление «О работе парторганизации Кузбасса» (это было второе постановление ЦК ВКП(б) специально по Кузбассу).

Констатируя крайне низкую прослойку инженерно-технических кадров в Кузбассе (0,95 проц. к общему числу работников), ЦК ВКП(б) предложил Наркомтруду в трехмесячный срок направить в Кузбасс не менее 50 инженеров и техников. Одновременно ЦК рекомендовал парторганизации Кузбасса использовать инженерно-технические кадры в основном не в управлениях, а непосредственно на производстве.

Особое внимание в постановлении ЦК ВКП(б) уделено подготовке техники грамотных рабочих, организации в Кузбассе сети курсов, школ горпромуша для обучения в них детей рабочих, колхозников.

К 1 октября 1929 года на предприятиях и стройках Кузбасса насчитывалось 145 ударных бригад, «сумевших стать на передовые позиции соревнования, сумевших стать действительно показательными и примерными для остальной массы рабочих». В Анжеро-Судженске были организованы 43 ленинские ударные бригады с охватом 1.861 человека.

Заслушав доклад своего ответственного инструктора тов. Грановского и содоклады секретаря Анжеро-Судженского и Ленинского райкомов партии тт. Ноздрин и Копылова, ЦК ВКП(б) отметил тогда, что еще не достигнут необходимый переход в работе партийных, профсоюзных организаций и хозяйственного руководства Кузбасса.

В постановлении «О работе парторганизации Кузбасса» ЦК ВКП(б) поручил Госплану и

тийной работе в Ленино-Кузнецком, затем его направили начальником политотдела Соломинского совхоза Топкинского района. В последующие годы он работал председателем колхоза, сельсовета. Сейчас С. А. Дыбовский не пишет.

НЕ СКОМЛЯЙ ГОЛОВЫ Ю. ВЯЗАНОВ

В постановлении ЦК ВКП(б) «О работе парторганизации Кузбасса» много внимания уделялось жилищному и коммунально-строительству, здравоохранению, культурному строительству. Именно по этому постановлению впервые в Проклепьевске, Щегловске (Кемерово), Ленино-Кузнецком и Анжеро-Судженске были открыты фабрично-заводские семилетки (ФЗС), началось строительство клубов, кино, радиостановок.

ЦК ВКП(б) поручил тогда ЦК ВЛКСМ и Сибкрайкому решительно укрепить комсомольскую работу в Кузбассе, активнее вовлекать в ряды ВЛКСМ рабочую молодежь.

Отрывки из документальной повести (Продолжение. Начало в номерах за 14, 16, 17 и 19 ноября).

В организационно-партийной работе ЦК ВКП(б) главное внимание требовало сосредоточить на укреплении низовых звеньев, переформировать массу коммунистов-горнорабочих (не менее 75 проц.) в шахты и забой, составляя их на основных рудных участках.

ВСТУПАЯ в ряды «Молодой гвардии», перед лицом своих друзей по оружию, перед лицом своей родной многогранной земли, перед лицом всего народа торжественно клянусь: беспрекословно выполнять любые задания, данные мне старшим товарищем. Хранить в глубочайшей тайне все, что касается моей работы в «Молодой гвардии».

ВЕСТИ ИЗ ВЕНГРИИ

ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ. БУДАПЕШТ. (Соб. корр. АПН). Народная Венгрия готовится к большому празднику — 50-летию со дня основания Венгерской коммунистической партии. Труднейшее ВНР готовится достойно отметить эту важную дату 24 ноября. По всей стране развернута предпринятное соревнование. Восемьдесят шесть тысяч бригад, то есть более одного миллиона рабочих, или 90 процентов всего рабочего класса страны, участвуют в соревновании, проходящем под лозунгом: «Хорошая работа — отличное качество — вот наш подарок юбилею».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НОВОЕ БЛЕСТЯЩЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ

Р.И.М. (ТАСС). «Зонд-6» прорезался, об этом сообщили агентству ТАСС, — такую «молнию» передал итальянский агент-ство АНСА своим подписчикам — газетам и радио. Агентство подчеркивает, что посадка произошла на Землю в районной системе на территории «Зонд-6». «Это — космический успех первостепенного значения», — подчеркивает Камминский. Заводоузенский ученый назвал сенсационным новым методом посадку корабля с помощью регулируемого аэродинамического торможения.

«Ваша страна может гордиться этим успехом», — сказала корреспонденту ТАСС директор Бонской обсерватории Оселер. «Зонд-6» свидетельствует о том, что Советский Союз в состоянии послать космические корабли к Луне и возвращать их обратно на Землю. Совершенно Штаты еще не провели подобного эксперимента. В этом отношении Советский Союз, бесспорно, находится впереди. Оселер отметил точность приземления автоматической станции «Зонд-6».

БЕРЛИН. (ТАСС). Немедленно после получения сообщения ТАСС об успешном завершении полета советской автоматической станции «Зонд-6» агентство АРН распространило это сообщение, обращая особое внимание на то, что советский космический корабль возвратился точно в заданный район. Агентство АРН передало своим подписчикам полный текст сообщения ТАСС о новой замечательной победе советской космонавтики.

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Имя Ленина во всем мире связывают с добрыми надеждами. Для простых людей, где бы они ни жили, это имя слилось воедино с такими понятиями, как счастье, достоинство, честь, высокая познания. Не случайно поэтому, в Венгрии, обилии в кооперативы, во многих случаях называли их именем Ленина. Именно так поступили и крестьяне села Тисафелдвар. Кооператив живет богатой событиями жизнью. На прошлой неделе Всенгерского сельскохозяйственной выставке образцы его продукции получили высшую оценку. Тисафелдварцы были присуждены переходящие Красное знамя министерства земледелия и пищевой промышленности, а также денежная премия в размере 200 тысяч форинтов. Уже на протяжении многих лет Тисафелдвар является в числе лучших кооперативов Венгрии. Он четыре раза выходил победителем в соревновании сельско-хозяйственных стран.

ЛОНДОН. Корреспондент ТАСС Н. Турканов передает: Здесь создан еще один центр борьбы против Чехословацкой Социалистической Республики — так называемый «Британский комитет движения за свободную Чехословакию». Перед ним поставлена цель — поощрять деятельность охватывающую чехословацкую реакцию.

ЛОНДОН. Корреспондент ТАСС Н. Турканов передает: Здесь создан еще один центр борьбы против Чехословацкой Социалистической Республики — так называемый «Британский комитет движения за свободную Чехословакию». Перед ним поставлена цель — поощрять деятельность охватывающую чехословацкую реакцию.

Здесь стало также известно, что активное участие в создании «комитета» приняли бывший руководитель запрещенной в Чехословакии «Клуба-231» Бродский, сбегавший из ЧССР в августе этого года, и бывший член Паррот.

Выставка открыла еще один неутомимый «радетель интересов и свободы народов» — бывший английский премьер-министр, один из крупнейших в Англии земледельцев, министр «теневое кабинета» консервативной партии Дуглас Хьюм. С подобострастным обращением к нему выступил протестующий в Англии бывший заместитель премьер-министра буржуазной Чехословакии Ярослав Странский.

ПАРК МИРА И ДРУЖБЫ

На горе в центре Шальгартарына, города венгерских шахтеров и металлургов, скоро зазеленеет большой зеленый массив. «Парк мира и дружбы» — так решили назвать его жители. Их руками и создается парк. На его центральной площади, от которой лучами разойдутся аллеи, будет воздвигнут памятник партизанам-антифашистам Венгрии.

ПАРК МИРА И ДРУЖБЫ

Автор монумента — лауреат премии мира Кошту скульптор Иштван Собо-старший. Торжественное открытие парка состоится 21 марта 1969 года — в день 50-летия со дня провозглашения первого венгерского государства рабочими и крестьянами — Венгерской советской республики.

Международный фельетон

ПО ПУТЕВКЕ ВСЕВЫШНЕГО

Что заставило этого голландца посетить Болгарию? Предполагать, безусловно, можно многое. Но и при самом смелом воображении трудно допустить, что к этому путешествием мог иметь какое-то отношение — господ бог.

Возвращаясь к своему месту жительства, решил обратиться к своему протектору к господину Богу. Сейчас миссионер не может точно вспомнить, сколько времени он молился. Тем не менее он утверждает, что получил... «откровение и совет всевышнего» выехать немедленно в Болгарию. Затем было совершено богослужение, во время которого миссионеры обратились к небесным силам с призывом «покровительствовать» рабу своему Францу в его ответственной миссии во встрече с Востоком».

Международный фельетон

ПО ПУТЕВКЕ ВСЕВЫШНЕГО

Я сказал правду. Я никогда не признавал бы в Болгарию, если бы того не позволил всевышний.

ПО ПУТЕВКЕ ВСЕВЫШНЕГО

«Я сказал правду. Я никогда не признавал бы в Болгарию, если бы того не позволил всевышний.»

Читатели рассказывают, предлагают, критикуют
ДРУГ МОЛОДЫХ

Пять лет трудится в общественной приемной городской газеты «Свет Ильича» Раиса Александровна Тихонова...

Раиса Александровна — ветеран труда, давно на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться на общественном предприятии...

С. МАСЕВИЧ, сотрудник общественной приемной юргинской газеты «Свет Ильича».

В ГОСТЯХ — ХОРОВОЕ ИСКУССТВО

Недавно в гостях у учащихся Анжеро-Судженского педагогического училища побывал лауреат Всесоюзного конкурса художественной самодеятельности...

исполнялась литературно-хоровая композиция кемеровской поэта Ирины Лихова и руководителя народного хора заслуженного работника культуры РСФСР Николая Зданевича «Слава тебе, комсомолец».

Б. АРЛАКОВ, преподаватель Анжеро-Судженского педучилища.

КАК РЕМОНТИРОВАЛИ ТЕЛЕВИЗОР...

Да у меня испортился телевизор, но мне же дом пришел обустроить, а сам главный инженер этого же завода...

П. КРИКЛИВЫЙ.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

МАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Александровском радиозаводе о серийное изготовление ламповых телевизоров «Рекорд-10»...



МОСКВА. Коллектив Дорогомиловского химического завода успешно выполняет социалистические обязательства. В этом году значительно расширен ассортимент изделий из пластика...

ТАКСИ? ПОЖАЛУЙСТА!

В г. Кемерове организованы столичные такси во многих местах: возле центрального университета, на телецентре, в Рудничном районе, у Дома культуры в Юргинском районе...

Читатели пишут не только о благородстве в отношении к женщинам, но и в отношении молодежи к старшим.

Н. СОЛОДНИК, г. Кемерово.

С ДУШЕВНОЙ ТЕПЛОТОЙ

Есть в г. Кемерове на Южном почтовом отделении № 24. Коллектив этого отделения, возглавляемый Марией Ивановной Кочук...

А. ДИПУЛИН, консультант областного совета ВОИР.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ
ДРУГ ДРУГУ — ЗНАЧИТ И СЕБЕ

Один убитый человек, отвечающая принадлежность, решила женского поведения, спросила: может быть, исходя из этого направления...

Читая письма, я думаю о том, что ведь все эти варианты неблагородного поведения, описываемые читателями...

М. МОРОЗОВА.

Значит, надо учить себя и детей не только формальным правилам вежливости, но, главным образом, истинному уважению к человеку.

Воспитание профессиональное и высшее человеческое образование — не одно и то же и не всегда идут рядом.

М. МОРОЗОВА.



В перерыве между лекциями в СМИ. Фото В. Дунаева.

ТРЕТЬЯ ПОБЕДА

Еще один экзаменатор нанес визит хоккеистам кемеровского «Строителя» — команда саровского «Металлурга».

М. МОРОЗОВА.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ
ДО СВИДАНИЯ, ФУТБОЛ!

В воскресенье, 17 ноября, матч в Ташкенте между местными «Пахтакором» и «Автомобилистом» — 300 м по счету — закончился 3:0 в пользу «Пахтакора».

Однако лавры самого меткого нападающего достались и голкиперу «Пахтакора» Георгию Гаваши, забившему в 11 играх 15 голов...

спор за единственную путевку в высшую лигу.

В. БАБИН, спортивный обозреватель ТАСС.

ПРИЗЫ И ИХ ВЛАДЕЛЬЦЫ

Теперь стали известны имена обладателей всех традиционных призов, учрежденных спортивными организациями...

«Динамо» (Москва) — еженедельная «Футбол-хоккей» — за наибольшее число побед в чемпионате страны...

Юрий Пшенничков (ЦСКА) — журнала «Огонек», как лучший вратарь сезона.

ГЛАСС.

Итоговая турнирная таблица

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists teams like Динамо, Спартак, Торпедо, etc.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Сообщаем результаты встреч на первенство страны по хоккею среди команд второй подгруппы первой группы класса «А» за 16 ноября...

Концертный зал Кемеровской филармонии

Advertisement for the Moscow Philharmonic Orchestra, including concert dates (24-25 Nov), program details (Mozart, Prokofiev), and ticket information.

Товарищи! Не забудьте выписать газету «КУЗБАСС»!

Advertisement for 'Kuzbass' newspaper subscription, mentioning the 1st January 1969 deadline and contact information for the editorial office.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА

Advertisement for the Department for Utilization of Labor Resources of the Oblispolkoma, listing various services for workers and employers.